

AJÁNLÓ

Beszámol a fegyelmi megbízott

A MKK küldöttgyűlése 2008. május 17-én elfogadta a fegyelmi megbízott beszámolóját a 2007. évi tevékenységéről.

2

A 2007. évi szakmai beszámoló

A MKK küldöttgyűlése 2008. május 17-én elfogadta a kamara szakmai beszámolóját a 2007. évi tevékenységről.

4

A szakértői bizottság pályázatát hirdet

Az IFAC által kiadott átdolgozott, újrafogalmazott ISA nemzetközi standardokkal kapcsolatos pályázatot ír ki a szakértői bizottság.

6

XVI. Országos Könyvvizsgálói Konferencia

Minőségi könyvvizsgálat fokozott felelősséggel címmel rendez meg szeptember 4–5-én szokásos szakmai konferenciáját az MKVK.

7-8

Összefoglaló a kamara szabályzatainak módosításáról

A 2008. május 17-i küldöttgyűlés módosításokat fogadott el a Magyar Könyvvizsgálói Kamara alapszabályában, etikai, felvételi és mentori szabályzatában, valamint a küldöttgyűlés ügyrendi szabályzatában. A módosítások 2008. július 1-jével lépnek hatályba, az egységes szerkezetbe foglalt szabályzatok szövege a honlapon letölthetők.

Az alapszabály módosítása

Az alapszabályt érintő módosítások egy része koherenciavárat old fel [többsége a könyvvizsgálói törvénnyel (a továbbiakban: kkt)], illetve a kettel fennálló ellentmondást szünteti meg, néhány szabály az alapszabályon belüli zavarokat, pl. 38., 81., 82., 204/A., 275., 314/q., 321/e-f., 450. pont). A módosítások másik csoportját de-regulációs megfontolásból fogadta el a küldöttgyűlés (pl.: 31., 46., 86., 88., 152., 217., 220., 291/d., 314/n., 324/b., 372/b., 391/f., 415., 450., 462., 467., 468. pont), illetve több technikai jellegű pontosításra is sor került (pl.: 23., 77., 98., 100., 108., 125., 126., 127., 129., 131., 132., 144., 156., 160., 161., 169., 179., 194., 196., 215., 243., 266., 282-289., 291/c., 324/b., 389/c-d., 342., 358., 381., 388., 450/A pont).

A lényegi módosítások közül ki kívánjuk emelni az alapszabály módosított 58–66. pontját, ahol a küldöttgyűlés a kkt 11. § (2) bekezdése kapcsán

- egyfelől rögzítette, hogy a kkt 11. § (1) bekezdésének f) pontja alapján tagként, vezető tisztségviselőként mikor áll fenn személyes közreműködési kötelezettség,

- másrészt a kkt 11. § (1) bekezdés e) pontja szerinti jogviszonyban álló kérelmezőknél meghatározta a felvételi bizottság mérlegelési jogkörének határait.

Fontos változtatás, hogy az alapszabály 62/a pontja alapján, a kkt 11. § (2) bekezdésének alkalmazásával aktív kamarai tagsága mellett fenntartott, a kkt 11. § (1) bekezdés e) és/vagy f) pontja szerinti jogviszonyban álló kamarai könyvvizsgáló e jogviszonya fennállása alatt ki-

adott első könyvvizsgálói jelentését követő 3 évben két alkalommal minőség-ellenőrzésen esik át, melynek eredményétől függően határoz a felvételi bizottság a kkt 11. § (2) bekezdése szerinti kedvezmény további fenntartásáról.

Az alapszabály módosított 104. pontja értelmében a jogszabályi kötelezettségen alapuló könyvvizsgálói tevékenységet szüneteltető kamarai tag is ellátható olyan tagsági igazolvánnyal, amely nem jogosítja jogszabályi kötelezettségen alapuló könyvvizsgálói tevékenység ellátására, míg a 112. pont a könyvvizsgálói jelentés elektronikus okiratban történő kiadásának feltételeit teremti meg.

Az alapszabály módosított 182. pontja megteremti a lehetőséget arra, hogy a kamarai nyilvántartásban rögzített adatok módosítását maga a kamarai tag könyvvizsgáló (könyvvizsgáló cég) végezze el a kamarai honlapon, a személyes kóddal történő belépését követően. 2008. július 1-jétől a mostani papíralapú eljárás csak akkor lesz alkalmazható, ha valamilyen oknál fogva a honlapon történő adatmódosításnak valami akadálya van.

Az alapszabály 190/A pontja értelmében az egyéni vállalkozó könyvvizsgáló (aki könyvvizsgáló cégnek minősül a kkt alapján) esetében nincs minimum hozzájárulási díj. Ezzel a tagdíjfizetési kötelezettség az egyéni vállalkozók részére a természetes személy kamarai tag könyvvizsgálókhöz hasonló módon került meghatározásra (hasonlóan a korábban megszokott megoldáshoz).

Az alapszabály 256/A pontja, illetve 290. pontja az eddigi hiányosságot orvosolva felsorolja azon témaköröket, melyek tárgyában, a

(Folytatás a 2. oldalon.)

(Folytatás az 1. oldalról.)

kkt-ban rögzítettek túlmenően a küldöttgyűlés, illetve az elnökség – nem feltétlenül külön – szabályzatot alkot.

Az alapszabály 450/A pontja alapszabályi szinten szabályozza a fegyelmi eljárásban marasztalás esetén fizetendő költségtérítés mértékét, melyet 2004. május óta elnökségi határozat alapján alkalmazott az etikai (fegyelmi) bizottság.

Szabályzatmódosítások

A felvételi és az etikai szabályzat módosításait az alapszabály előzőekben részletezett módosításai indokolták.

A mentori szabályzat 17. pontjának hatályon kívül helyezése folytán a 2008. július 1-jét követően kötött mentori megállapodásoknál a mentort nem illeti meg tiszteletdíj, míg a korábban megkötött mentori megállapodásoknál a mentor a tiszteletdíjat a könyvvizsgáló jelöltről készített

éves értékelés benyújtását követő 30 napon belül igényelheti. Az ügyrendi szabályzat módosítása részben költségtakarékossági megfontolásból lehetővé teszi a küldöttgyűlési meghívók elektronikus úton történő kiküldését, valamint azt, hogy az elnökség a küldöttgyűlés napirendjének ismeretében mérlegelhesse a szavazatszámoló gép alkalmazásának szükségességét.

MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA

Főtitkári Hivatala

Beszámoló

a fegyelmi megbízott 2007. évi tevékenységéről

■ A Magyar Könyvvizsgálói Kamara küldöttgyűlése 2008. május 17-én elfogadta a fegyelmi megbízott beszámolóját.

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara alapszabálya a fegyelmi megbízott feladataként jelöli meg az etikai eljárásban a kamara képviselőt, valamint örököl az etikai szabályzatban, a jogszabályokban foglaltak megtartásán.

A kamara képviselője az etikai eljárásban

A kamara működésének keretei között az etikai szabályzat, az etikai normák, szabályok alakítása, betartásának fontossága rendszeresen napirenden volt és kellő nyilvánosságot kapott.

Az etikai ügyek kezelése a szabályokhoz igazodó gyakorlattal valósult meg. A bejelentések könyvvizsgáló személyeket és könyvvizsgálói gyakorlatot érintenek, többnyire egyediek és az érintettek viselkedése is eltérő volt. A fegyelmi megbízott és az etikai bizottság által kezelt és lezárt ügyek, valamint az eljárások száma az elmúlt évben is jelentős volt, és szinte állandó leterhelést igényelt. Jellemzően bonyolultabb ügyekben kellett az eljárást lefolytatni, amelyek többségét csak két, három vagy négy tárgyalást követően lehetett lezárni. Az etikai bizottság beszámolója jól szemlélteti az eljárások eseteit.

Az etikai ügyek bejelentései általában névvel ellátottak voltak, de – a szabályok és azok értelmezése szerint – a tudomásomra jutott tények alapján is javasoltam az etikai eljárás indítását. A bejelentők a legkülönbözőbb körökből kerültek ki, voltak más kamarai tagok, ügyfelek vagy valamilyen módon érintettek. Tett bejelentést a PSZÁF, a Pénzügyminisztérium, a rendőrség, az ORTT és az APEH is. A korábbi elhatározásunknak megfelelően a kamara információi alapján is javasoltam a kamara elnökének több esetben etikai eljárás indítását. Ebben a vonat-

kozásban kezdeményező volt helyi szervezet, a felvételi bizottság és a kamara ügyfélszolgálat. A minőség-ellenőrzési bizottság adatszolgáltatási hiányosságok miatt jelentett. Érvényesült a szabály, hogy az első vizsgálatnál a „nem felelt meg” minősítést kaptak ügyét nem adták át, viszont a „nem felelt meg” minősítést kaptak utóellenőrzése alapján már igen.

A kamara elnökét az összefoglaló jelentések megküldésével folyamatosan tájékoztattam az etikai ügyekről.

A bejelentések alapján – ahol az nyilvánvalóan nem volt indokolt – az összefoglaló jelentésben nem javasoltam etikai eljárás indítását, illetve a bejelentővel közöltem, hogy nem látok indokot etikai eljárás indítására. A bejelentők ezt nem mindig fogadták kellő megnyugvással és további intézkedést igényeltek. Szabályaink szerint a bejelentőnek lehetősége van ilyenkor a fellebbezésre. 2007-ben 3 esetben nem javasoltam etikai eljárás indítását.

A legtöbb esetben viszont az összefoglaló jelentésben a rendelkezésre álló információk és tények alapján javasoltam a kamara elnökének az etikai eljárás megindítását. A kamara elnöke a javaslat alapján minden esetben elrendelte az etikai eljárás megindítását. Az etikai eljárások lefolytatásában a szabályoknak megfelelően részt vettem. Az etikai bizottság döntéseivel egyetértettem, az eljárás során tett indítványomat elfogadták, és ezért részemről fellebbezésre ebben az évben nem került sor.

Jelentős azoknak az eseteknek a száma, amikor a könyvvizsgálók, könyvvizsgáló társaságok az etikai magatartással, többnyire az összeférhetlenség kérdésével kapcsolatban kértek tanácsot. Ilyenkor az etikai bizottsággal egyetértésben adtunk választ a feltejt kérdésre.

Az etikai bizottság 2007. évi tevékenységének értékelése

Az etikai bizottság az elmúlt évben a kamarai törvény és a kamarai szabályzatok előírásai

szerint végezte munkáját. Az alapszabályban, a szervezeti és működési szabályzatban és az etikai szabályzatban előírt szabályokat betartotta. Az etikai eljárások során körültekintő és alapos bizonyítási folyamat után hozták meg döntéseiket.

Szakmai segítséget – amikor az ügy megkívánta – a szakértői és a minőség-ellenőrzési bizottság adott.

Az etikai eljárás keretében hozott határozatokat az érintettek és a fegyelmi megbízott részére megküldték.

Az etikai, fegyelmi ügyek kezelésében követett szempontokat 6 pontban foglalom össze, és ezeket a jövőben is erősítendőnek tartom.

- 1 Kevesebb vélelmezett szabálysértés merüljön fel. A bejelentések megelőzése.
- 2 Csak akkor kerüljön sor eljárásra, ha az indokolt. Ha nem indokolt, ne induljon eljárás.
- 3 Adjunk lehetőséget a könyvvizsgálónak, aki ilyen helyzetbe került, hogy álláspontját ismeresse. A könyvvizsgálónak is lehet igaza.
- 4 Védjük meg a könyvvizsgálót, amennyiben nem a saját hibájából került ilyen helyzetbe.
- 5 Legyünk humánusak a tárgyalásokon és az esetleges etikai (fegyelmi) szankciók esetében.
- 6 Viszont korrektek és alaposak legyünk az ügyek kezelésében, a szakmaiság biztosítása érdekében.

DR. FEHÉR MIHÁLY
fegyelmi megbízott

A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA LAPJA

Megjelenik: havonta

Felelős kiadó: **Bösze András** főtitkár

• Felelős szerkesztő: **Nagy Ildikó**

A szerkesztőség címe:

1063 Budapest, Szinyei Merse u. 8.

• Levelezési cím: **1373 Budapest, 5., Pf. 587**

• Telefon: **473-4500**

Fax: **473-4510** • E-mail: **mkvk@mkvk.hu**

• Internet: **www.mkvk.hu**

• Nyomás: **Prospektkop Bt.**

Telefon: **308-1064**

ELNÖKSÉGI HATÁROZATOK (2008. MÁJUS 17.)

55. számú (2008. 05. 17.) határozat

■ A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta és 13 igen és 2 nem szavazattal jóváhagyta a mentori szabályzat módosítását és azt a küldöttgyűlés elé terjeszti elfogadásra.

56. számú (2008. 05. 17.) határozat

■ A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta és egyhangúlag elfogadta az ügyrendi szabályzat módosítását és azt a küldöttgyűlés elé terjeszti elfogadásra.

DR. LUKÁCS JÁNOS,
az MKVK elnöke

KÜLDÖTTGYŰLÉSI HATÁROZATOK (2008. MÁJUS 17.)

4/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés a központi jelölőbizottság tagjává *Vada Erikát* 75 igen, 2 nem szavazattal és 4 tartózkodás mellett megválasztotta.

5/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés a központi szavazatszám-láló bizottság tagjává *Illésné Hornyák Máriát* 79 igen, 1 nem szavazattal, 3 tartózkodás mellett, *Kalmár Pált* 73 igen, 2 nem szavazattal, 6 tartózkodás mellett megválasztotta.

6/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés a minőség-ellenőrzési bizottság hetedik tagjának 62 támogató szavazattal *Rédei Emesét* választotta meg.

7/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 83 igen, 1 nem szavazattal, 1 tartózkodás mellett elfogadta a kamara 2007. évi szakmai beszámolóját.

8/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 84 igen szavazattal elfogadta a fegyelmi megbízott 2007. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.

9/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 84 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett elfogadta a fegyelmi

bizottság 2007. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.

10/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 78 igen, 2 nem szavazattal, 2 tartózkodás mellett elfogadta a szakértői bizottság 2007. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.

11/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 83 igen és 1 nem szavazattal ellenében elfogadta az oktatási bizottság 2007. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.

12/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 83 igen szavazattal, 2 tartózkodás mellett elfogadta a felvételi bizottság 2008. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.

13/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 78 igen, 2 nem szavazattal, 2 tartózkodás mellett elfogadta a minőség-ellenőrzési bizottság 2007. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.

14/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 82 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett elfogadta a kamara 2007. évi pénzügyi tervének végrehajtásáról szóló beszámolót.

15/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 81 igen szavazattal, 3 tartózkodás mellett elfogadta a kamara 2007. évi számviteli beszámolóját:

955 189 eFt egyező eszköz és forrás főösszeggel,

28 562 eFt alaptevékenységi eredménnyel és

27 419 eFt vállalkozási tevékenységi eredménnyel.

Az összes 55 981 eFt mérleg szerint nyereséget a tőkeváltozásba kell átvezetni.

16/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 83 igen, 1 nem szavazattal, 1 tartózkodás mellett elfogadta a kamara 2007. évi számviteli beszámoló mérlegének és eredménykimutatásának szervezeti egységenkénti bontásáról szóló tájékoztatót.

17/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés a kamara könyvvizsgálójának jelentését tudomásul vette.

18/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 79 igen, 2 nem szavazattal mellett elfogadta az ellenőrző bizottság 2007. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.

19/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 44 szavazattal a Gyimesi és Társa Kft.-t (személyében felelős könyvvizsgálóként *Kötcseim Gyimesi Katalint*) választotta meg a Magyar Könyvvizsgálói Kamara új könyvvizsgálójának.

20/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 78 igen, 3 nem szavazattal, 2 tartózkodás mellett elfogadta a kamara 2008. évi összesített pénzügyi tervét 858 744 eFt bevétellel, 907 396 eFt folyó kiadással és 57 550 eFt fejlesztési kiadással.

21/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 68 igen, 3 nem szavazattal, 14 tartózkodás mellett elfogadta a Magyar Könyvvizsgálói Kamara alapszabályának módosítását, amely 2008. július 1-jétől lép hatályba.

22/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 82 igen, 1 nem szavazattal, 3 tartózkodás mellett elfogadta a Magyar Könyvvizsgálói Kamara felvételi szabályzatának módosítását, amely 2008. július 1-jétől lép hatályba.

23/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 83 igen szavazattal, 2 tartózkodás mellett elfogadta a Magyar Könyvvizsgálói Kamara etikai szabályzatának módosítását, amely 2008. július 1-jétől lép hatályba.

24/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 80 igen, 2 nem szavazattal, 4 tartózkodás mellett elfogadta a Magyar Könyvvizsgálói Kamara mentori szabályzatának módosítását, amely 2008. július 1-jétől lép hatályba.

25/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 74 igen, 3 nem szavazattal, 2 tartózkodás mellett elfogadta a Magyar Könyvvizsgálói Kamara ügyrendi szabályzatának módosítását, amely 2008. július 1-jétől lép hatályba.

26/2008. (05. 17.) Kgy. számú határozat

■ A küldöttgyűlés 81 igen, 1 nem szavazattal, 3 tartózkodás mellett elfogadta, hogy az alapszabály 151. pontja alapján a jogszabályi kötelezettségen alapuló könyvvizsgálói tevékenységre vonatkozó felelősségbiztosítás kár- eseményenkénti és éves kártérítési összegének alsó határát 5 000 000 Ft-ban állapítja meg.

DR. LUKÁCS JÁNOS,
az MKVK elnöke

A 2007. évi szakmai beszámoló

*A Magyar Könyvvizsgálói Kamara küldöttgyűlése
2008. május 17-én elfogadta a szakmai beszámolót.*

■ 2007 legfontosabb eseménye kamaránk szempontjából az volt, hogy az Országgyűlés június 11-én elfogadta a Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról, a könyvvizsgálatról és a könyvvizsgálói közfelügyeletről szóló új törvényt.

Kidolgozásra és részben aktualizálásra is kerültek az új törvénynek megfelelő szabályzataink is, de teljes körű megvalósításuk áthúzódott 2008-ra.

Az egri országos könyvvizsgálói konferencia mellett egy nemzetközi konferenciát is rendeztünk Budapesten, neves külföldi szakemberek részvételével, valamint Harkányban az első, sikeres **juniális találkozót** a sport és a szórakozás jegyében.

Aktívan részt vettünk **hazai és nemzetközi fórumokon**, szervezetekben (FEE, IFAC), megfelelően képviselve a szakma érdekeit a hazai és az európai bizottsági munkákban. Alapító tagjai lettünk a Magyar Szakmai Kamarák Szövetségének.

A magyar könyvvizsgálói szakma 2007-ben **többszörös évfordulót** ünnepelt. 75 éve hozták létre a hites könyvvizsgálók első szervezetét, a szakma újkori történelmében meghatározó Könyvvizsgálók Egyesülete 20 éve, a jelenlegi kamara pedig 10 éve alakult. Az évfordulók alkalmából került kiadásra *A könyvvizsgálat története Magyarországon* című kiadvány, és a szakma múltját bemutató **állandó kiállítás** nyílt a kamara székhelyén.

Először adtuk át az **50 éves könyvvizsgálói oklevéllel** rendelkező tagjainknak – munkájuk elismeréseként – aranyoklevelet és emlékérmeket.

Megkezdtük az egységes adatbázison alapuló **integrált informatikai rendszer** kiépítését a központban és a helyi szervezeteknél.

Elkészültek és a kamara honlapjáról letölthetők az *Unió támogatások könyvvizsgálói ellenőrzése*, az *Informatikai audit a könyvvizsgálóban* és az *Igazságügyi könyvszakértők módszertani útmutatói*. Kidolgozásra kerültek a könyvvizsgálók belső **minőség-ellenőrzési rendszereinek kérdőívei**, melyeket 2008-tól kell alkalmazni.

Megkezdődtek a közérdeklődésnek kitett gazdálkodók 3 éves ciklusidejű újraellenőrzései. 2007-ben a második teljes körű **minőség-ellenőrzésre** 111 fő, szűkített hatókörű minőség-ellenőrzésre 626 fő, az első teljes körű minőségvizsgálatra pedig 57 fő került

kijelölésre. Bevezetésre került, hogy az ellenőrzött könyvvizsgálók önkéntes alapon és anonim módon tudnak visszacsatolást adni a bizottság részére a minőség-ellenőrzés során szerzett tapasztalataikról.

A kamara **sajtótájékoztatót** tartott 2007 szeptemberében a székházában a kamarai törvény, az önkormányzati könyvvizsgálatok, a könyvvizsgálói piac elemzése és a jubileumi könyv bemutatása témákban.

A **helyi szervezetek** maradéktalanul eleget tettek elsődleges feladatuknak, biztosították a kamarai tagokkal, tagjelöltekkel a rendszeres és folyamatos kapcsolattartást. Taggyűléseken, klubrendezvényeken, egyéb összejöveteleken vitatták meg a kamara életében bekövetkezett változásokat és bízták meg a helyi elnökséget a megyei álláspont képviselőjére felsőbb fórumokon.

Minden helyi szervezet biztosította tagjai számára a kötelező szakmai továbbképzésen való részvétel lehetőségét, többszöri időpontot és más-más helyszínt biztosítva. Tájékoztatót nyújtottak az oktatási rendszerben bekövetkezett változásról, a kreditpontos rendszer bevezetéséről és elkészítették a tagság írásos véleményén alapuló komplex értékelést. Számos szakmai rendezvényt tartottak az aktuális, tagokat érintő témákban.

A taggyűlési látogatottságban kedvezőbb képet a kisebb taglétszámú helyi szervezetek mutattak. A nagyobb számú tagsággal rendelkező megyékben viszont a rendezvényeken történő részvétel tendenciaszerűen alacsony volt. Az alapszabályban előírt, évente legalább négy szakmai rendezvényt általában megtartották.

A helyi szervezetek döntő többségével a kapcsolattartás kiegyensúlyozott, korrekt. Az előzetes egyeztetések, konzultációk, gyakori kibővített elnökségi ülések révén fokozatosan javul az információáramlás, a megalapozottabb döntés-előkészítés.

A legtöbb megyében szoros kapcsolatot alakítottunk ki a Magyar Számviteli Szakemberek Egyesületével és az adótanácsadók területi szervével, egyes helyi szervezetnél közös rendezvényre is sor került. A kötelező oktatás rendszerének átalakulásával növekedett a szakmai rendezvények iránti érdeklődés, mivel ezek a képzések beszámíthatók a kreditpontos oktatási rendszerbe.

Néhány megye kapcsolatot kezdeménye-

zett, illetve tart fenn a szomszédos országok kamaráival, könyvvizsgálóink szakmai tanulmányutakon, konferenciákon vesznek részt és szélesítik ismereteiket. Egyes helyi szervezeteknél nagy sikerrel működik a Céginformációs és Cégnylévántartási Szolgálat által nyújtott szolgáltatások biztosítása.

Több helyi szervezet rendezett tagjai számára számítógépes tanfolyamokat, informatikai továbbképzéseket, számítógép-kezelői vizsgákhoz és nyelvi továbbképzésekhez nyújt szakmai és anyagi támogatást. A fővárosi szervezet a kamara honlapjához kapcsolódó alhonlapot üzemeltet, ahol saját rendezvényeit, felhívásait teszi közzé.

A decemberi tisztújító választásokat követően az új elnökség az alábbiakban fogalmazta meg a kamara legfontosabb **középtávú programját, feladatait**.

● Hangsúlyosabbá kell tenni az érdekképviseletet:

■ mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a jogszabályi kötelezettségen alapuló kötelező könyvvizsgálat értékhatára tovább ne emelkedjen;

■ újabb és újabb területeket, lehetőségeket kell felkutatni a kamarai tagok tudásának, tapasztalatainak hasznosítására;

■ ésszerűen, hatékonyan és célszerűen egyszerűsíteni kell a minőség-ellenőrzési rendszert;

■ fejleszteni kell a könyvvizsgálói képzés és továbbképzés tananyagait, technikáit;

■ ki kell dolgozni a könyvvizsgálói díjképzés alapelveit és a tagdíjfizetés-csökkentési lehetőségeit;

■ növelni kell a SZAKma és a Hírlevél formai és tartalmi színvonalát;

■ meg kell védeni tagjainkat az alaptalan támadásoktól.

● Erősíteni kell a kamara szakmaiságát, szakértői tevékenységét, hírnevét és tekintélyét.

● Törekedni kell a hatósági feladatok határidőn belüli és panaszmentes ellátására.

● Csökkenti kell a könyvvizsgálói felelősséget, növelni kell a biztosítási limitet.

● Zökkenőmentes együttműködésre kell törekedni a köz- és a törvényességi felügyelettel.

● Szorosabb szakmai szövetséget kell kialakítani az adótanácsadókkal, adószakértőkkel és a mérlegképes könyvelőkkel.

- Tovább kell fejleszteni elektronikus informatikai rendszerünket, összekapcsolva a honlapunk időszerű korszerűsítési törekvéseivel.
- Külső finanszírozási források felkutatásával és takarékosági intézkedések bevezetésével javítani kell a kamara költségvetési helyzetét.

A kamarai háttér- intézmények működése

OKTATÁSI KÖZPONT KFT. Az Oktatási Központ a 2007-ben 590 millió forint árbevétel mellett 41,5 millió forint adózás előtti eredményt ér el. A szakképzés rendszerének teljes változása, késedelmes jogszabály-megjelenés, illetve a fizetőképes kereslet csökkenése együttesen gyakorolt negatív hatást a felnőttképzésre. A kft.-nél lényeges szervezeti fejlesztés nem történt, a társaság vagyoni, pénzügyi és likviditási helyzete stabil, gazdálkodása kiegyensúlyozott.

Oktatás

A szakképzés iránti keresletcsökkenés mellett változó, időnként emelkedő a részvétel a rövidebb idejű, célirányos rendezvényeken. A szakképesítést nyújtó képzésekből származó bevétel 31 millió forinttal, azaz 10 százalékkal csökkent. (Az egyes tanfolyamokra adott évben járó hallgatói létszám valamennyi szakképesítésnél csökkent, szakképesítésenként eltérő, 17–77 százalék közötti mértékben.) A rendezvények bevételének 10 százalékos növekedése sem tudta kompenzálni az így kieső bevételt.

A kamara helyi szervezetei közül 2007-ben már csak 5 megyei szervezet kapcsolódott be részben vagy egészben a mérlegképes könyvelők kötelező továbbképzésének szervezésébe (egy-millió forint szervezési jutalék került részükre kifizetésre). A többi megyében külső segítség nélkül szerveződtek a tanfolyamok.

A könyvvizsgálók munkáját segítő szoftverek

■ 2006-ben is folytatódott a DATEV-program népszerűsítése, melynek eredményeként már 35 cég összesen 58 felhasználója használja.

■ A Referencia CD forgalmazási adatai alapján látható, hogy e szoftver egyre népszerűbb a könyvvizsgálók körében. A 2007-ben kiadott szoftverből a korábban is e programot használó könyvvizsgálók 387 db-ot vásároltak meg, míg 146 db került értékesítésre új felhasználóknak. Ebben az évben is 13 ingyenes tájékoztató rendezvényen mutatták be a szakemberek a szoftvert, ahol összesen 650 fő vett részt.

Az Oktatási Központ 2007-es rendezvényein és az említett szoftverbemutatókon összesen 1624 könyvvizsgáló vett részt. (2006-ban még csak 1400-an voltak.)

Szakkönyvkiadás

2007-ben 3 új könyv és 4 CD jelent meg az Oktatási Központ gondozásában, összesen 15 ezer példányban. Az elavult készletek selejtezése megtörtént.

Egyéb tevékenység

A társaság egyéb tevékenységei: vásárolt parkolóhelyek bérbeadása, valamint üzletviteli tanácsadás. E tevékenységből származó árbevétel 7 millió forint volt.

BIZTOSÍTÁSI ALKUSZ KFT. Az Alkusz Kft. 2007. évi bevétele a tervezett 13 százalékkal szemben mindössze 5 százalékkal emelkedett. Ennek elsősorban az volt az oka, hogy az új biztosítási rendszer kialakítása 2008-ra toldott át, így nem lehetett megkezdeni a biztosítások átdolgozását. A 2007. évi mérleg szerinti eredmény 471 ezer forint nyereség. A saját tőke összege 5,5 százalékkal nőtt.

Az Alkusz Kft. tevékenységét 2007-ben is alapvetően három fő feladat határozta meg.

① A kamarai tagok felelősségbiztosításának karbantartása, ellenőrzése. Ennek keretében az éves adatszolgáltatás alapján valamennyi kamarai tag és társaság biztosításának érvényességét, fedezetét és feltételeit vizsgálja, az előírásoknak nem megfelelő biztosítások módosítását kezdeményezi. A biztosítási fedezetek nagyságának a tényleges, reális kockázathoz való igazítása nehezen halad.

② Az alkuszi megbízást adó tagok biztosítási ügyintézése. Az alkuszi megbízások száma lassan, de tovább emelkedett, az állománydíj is növekedett. Ezenkívül egyre több nem könyvvizsgáló, hanem más pénzügyi szolgáltatást végző (könyvelő, adótanácsadó) biztosítását kezeli a kft. Az alapbiztosítási feladaton, a szakmai felelősségbiztosításon kívül más, a könyvvizsgálók számára vélhetően tömegesen szükséges és érdekes biztosítások művelésébe is belefogott a kft. Ennek keretében elsőként a gépjármű-felelősségbiztosítás terjesztését szervezte meg. Négy biztosítótól sikerült rendkívül kedvező, kifejezetten a könyvvizsgálók és környezetük számára kialakított kondíciókat elérni. Ez átlagosan körülbelül 40 százalékkal alacsonyabb díjat jelentett a tarifálisnál, és mintegy 30 százalékkal jobbat a piaci átlagnál. Több mint 4500 könyvvizsgálót és társaságot kerestek meg ajánlatukkal, azonban mindössze 69 szerződést kötöttek.

③ A kockázat- és kárelmézés, a kármegelőzés érdekében a kamara és a biztosító közötti együttműködés koordinálása, kockázatmenedzselés.

Mindemellett ki kellett alakítani az újra-kodifikált könyvvizsgálói törvényből következő felelősségbiztosítási kötelezettségnek megfelelő biztosítási rendszert, az új feltétel- és díjrendszert.

2008-ban a biztosítások jelentős részét mó-

dosítani kell, új biztosításokat kell kötni. A változás legfontosabb eleme, hogy minden esetben a könyvvizsgáló társaságoknak kell biztosítást kötniük, az egyéni biztosítások nem felelnek meg a társaságban dolgozó könyvvizsgálók tényleges felelősségi viszonyainak.

MAGYAR SZÁMVITEL FEJLESZTÉSÉÉRT ALAPÍTVÁNY.

Ezt a közhasznú szervezetet a kamara 2001. szeptember 3-án alapította, és a Fővárosi Bíróság 2002. február 5-én jegyezte be 3 millió forint vagyoni hozzájárulással. Az alapítvány célja az euroatlanti integráció elősegítése.

Az alapítvány 2007-ben jelentős, 10,518 millió forint veszteséget szenvedett el, mert az összesen 1200 példányban kiadott *IFRS 2006* című könyv túlnyomó többsége még mindig raktári készlet, amely után az alapítvány kuratóriuma 50 százalékos értékvesztés elszámolását rendelte el a könyvek piaci értékének jelentős csökkenése miatt.

A kuratórium tárgyalásokat kezdeményez a londoni IASCF-központtal, engedélyüket kérve, hogy a jövőben az IFRS-ek magyar nyelven kizárólag elektronikusan jelenhessenek meg, illetve hogy a teljes kötet helyett csak a módosítások kerüljenek kiadásra.

DR. RIEB LÁSZLÓ ALAPÍTVÁNY A KÖNYVVIZSGÁLÓK NYELVI OKTATÁSÁÉRT.

A Dr. Rieb László Alapítványt a könyvvizsgálók nyelvi oktatásáért 1999. március 12-én alapította dr. Kun Tibor és a Magyar Könyvvizsgálói Kamara, összesen 1,2 millió forint vagyoni hozzájárulással. Az alapítvány célja a könyvvizsgálók idegen nyelvi továbbképzése. Az alapítvány saját tőkéje 5,009 millió forint.

A 2007. évben az alapítvány 211 ezer forint veszteséggel zárta az évet.

A 2007. évben közhasznú tevékenységből 2,593 millió forint bevétele volt. Támogatásból (szja 1 százaléka) mindösszesen 36 ezer forint.

Az alapítvány a jövőben két irányba szeretne nyitni. Az eddig szervezett oktatások mellett (amelyek eddig nyelvvizsgát céloztak meg) lehetne bővíteni például alapszintű nyelvtanítással, amelynek nem a vizsga a célja, hanem a nyelv megismerése.

A helyi szervezetek által indított nyelvtanítás elősegítése például kreditpontoszerző lenne, ha a hallgatók részt vesznek ilyen nyelvtanításon.

A külföldi nyelvtanításon való részvétel megszervezése a kamara segítő támogatásának figyelembevételével történhetne.

Az alapítvány nyithatna egészen más területen, például a tárgyalási készségjavító programok szervezésével és bonyolításával.

DR. LUKÁCS JÁNOS,
az MKVK elnöke

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Szakértői Bizottsága

pályázatot hirdet

az alábbi témákban

1. Az alábbi IFAC által kiadott átdolgozott, újrafogalmazott nemzetközi standardok angol nyelvről magyarra fordítására (megtekinthetők a www.ifac.org honlapon), valamint a nemzeti standardok előkészítésére:

- **ISA 210** Terms of Audit Engagements
- **ISA 230** Audit Documentation (Redrafted)
- **ISA 260** Communication with Those Charged with Governance (Revised and Redrafted)
- **ISA 540** Auditing Accounting Estimates, Including Fair Value Accounting Estimates, and Related Disclosures (Revised and Redrafted)
- **ISA 560** Subsequent Events (Redrafted)
- **ISA 580** Written Representations (Revised and Redrafted)
- **ISA 600** Special Considerations—Audits of Group Financial Statements (Including the Work of Component Auditors) (Revised and Redrafted)
- **ISA 720** The Auditor's Responsibility in Relation to Other Information in Documents Containing Audited Financial Statements (Redrafted)

2. Az IFAC által kiadott átdolgozott, újrafogalmazott nemzetközi standardok nemzeti adaptálásához kapcsolódóan az alábbi standardok módszertani segédleteinek aktualizálására:

- **ISA 210** A könyvvizsgálati megbízások feltételei
- **ISA 230** Dokumentálás
- **ISA 240** A könyvvizsgálónak a csalás és a hiba mérlegelésére vonatkozó felelőssége a pénzügyi kimutatások könyvvizsgálatánál
- **ISA 260** Az irányítással megbízott személyek tájékoztatása a könyvvizsgálati kérdésekről
- **ISA 300** A pénzügyi kimutatások könyvvizsgálatának tervezése
- **ISA 315** A gazdálkodó és környezetének megismerése, valamint a lényeges hibás állítás kockázatának felmérése
- **ISA 330** A könyvvizsgáló által a becsült kockázatokra adott válaszként alkalmazott eljárások
- **ISA 540** Számvetési becslések könyvvizsgálata
- **ISA 560** A fordulónap utáni események
- **ISA 580** Vezetés nyilatkozatai
- **ISA 600** Speciális szempontok a konszolidált beszámolók könyvvizsgálatánál
- **ISA 720** A könyvvizsgáló felelőssége az auditált pénzügyi kimutatásokhoz kapcsolódó egyéb információk és dokumentumok vonatkozásában

3. Az átdolgozott, újrafogalmazott standardok oktatási anyagainak aktualizálására

Pályázati feltételek

Pályázatot nyújthatnak be egyéni könyvvizsgálók, társaságok, intézmények, illetve a felsoroltak konzorciumai is. Pályázni lehet az egyes pontokra külön-külön, előnyben részesülnek, akik a standardok összességére adják be pályázatukat.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

- a pályázó adatait,
- a megpályázni kívánt téma megnevezését,
- a kidolgozásban részt vevő szakemberek felsorolását, valamint szakmai referenciáit hasonló munkákkal kapcsolatban,
- a vállalási díjra vonatkozó ajánlatot.

A pályázattal kapcsolatban az angol nyelvű standardok a kamara honlapjáról is letölthetők, további felvilágosítást az MKVK Szakértői Bizottsága ad nmaria@mkvk.hu címen.

A pályázatokat az MKVK Szakértői Bizottságához kell benyújtani személyesen vagy postai úton.

A pályázatokat a Szakértői Bizottság bírálja el.

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara fenntartja a jogot a pályázat eredménytelennek nyilvánítására.

A pályázat beadásának határideje: **2008. július 15.**

A pályázatok elbírálása: **2008. augusztus 18.**

A szerződéskötések megkötése: 2008. szeptember

A pályázatban kiírt anyagok elkészítésének határideje: **2008. december 15.**

Cím: 1063 Budapest, Szinyei Merse utca 8.,

Levelezési cím: 1373 Budapest 5., Pf.: 587

A borítékon kérjük feltüntetni: „Könyvvizsgálati standardok – pályázat”

A könyvvizsgáló kérdez, a szakértői bizottság válaszol

A felhívásunkra érkezett olvasói felvetéseket a szakértői bizottság megtárgyalta. A közérdeklődésre számot tartó kérdéseket és válaszokat rendszeresen közöljük. Továbbra is várjuk a szabályzatokkal, számvittel, adózással és könyvvizsgálattal kapcsolatos észrevételeiket, javaslataikat, kérdéseiket a szakertoi@mkvk.hu e-címre.

A jóváhagyott osztalékot 2 éven belül ki kell fizetni? (Cégtörvényből adódóan.) Ha nincs kifizetve, akkor ki kell fizetni?

• A jóváhagyott osztalék kifizetésére nincs törvényben megszabott időbeli korlát. A tulajdonosok az osztalék mértékének jóváhagyásával egyidejűleg dönthetnek a kifizetés időpontjáról is.

A bt. két éve könyvvizsgálatra kötelezett, mert éves nettó árbevétele meghaladta az 50 millió forintot. (A 100 millió forintot azonban nem éri el.) A könyvvizsgálóval 4 évre kötöttek szerződést. Most azt tervezik, hogy felmondják a könyvvizsgálatra kötött szerződést, mert 2008-tól már nem kötelezettek könyvvizsgálatra. Be kell-e majd jelenteniük a Könyvvizsgálói Közfelügyeleti Bizottságnak?

• A Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról, a könyvvizsgálói tevékenységről, valamint a könyvvizsgálói közfelügyeletről szóló 2007. évi LXXV. törvény 46. §-ának (1)–(2) bekezdése szerint a kamarai tag könyvvizsgáló, a könyvvizsgáló cég az ok megjelölésével közli a Könyvvizsgálói Közfelügyeleti Bizottsággal, ha megbízásának időtartama alatt visszahívták vagy lemondott. A kamarai tag könyvvizsgáló, a könyvvizsgáló cég – a külön jogszabály előírásainak figyelembevételével – az ok megjelölésével közli a megbízója tekintetében illetékes cégbírósággal, amennyiben megbízásának időtartama alatt visszahívták vagy lemondott, ha a megbízója cégbíróságon bejegyzett.

A számviteli törvény 155/A. §-ának (2) bekezdése szerint „A vállalkozó az ok megjelölésével közli a Könyvvizsgálói Közfelügyeleti Bizottsággal, ha a kamarai tag könyvvizsgáló, a könyvvizsgáló cég a megbízásának időtartama alatt lemondott vagy ha a megbízást a vállalkozó felmondta.”, tehát nemcsak a könyvvizsgáló, hanem a vállalkozó feladata is a bejelentés.

KÖZLEMÉNY

■ Felhívjuk a kamarai tagság szíves figyelmét arra, hogy az elektronikus cégbejegyzési eljárás és cégnyilvántartás egyes kérdéseiről szóló 24/2006. (V. 18.) IM-rendeletet módosító 9/2008. (IV. 29.) IRM-rendelet a beszámoló elektronikus nyilvántartását annyiban érinti, hogy 2008. június 1-jei hatállyal az elektronikus irattárban csak az igazságügyi és rendészeti miniszter által a céginformációs szolgálat honlapján közzétett ajánlásoknak, illetve szabványoknak megfelelő formátumú, fokozott biztonságú vagy minősített elektronikus aláírással ellátott elektronikus beszámoló helyezhető el. (A korábbi szabályozás szerint az Igazságügyi Minisztérium, valamint az Informatikai és Hírközlési Minisztérium által megfelelőnek mi-

nősített ajánlásokat és szabványokat az Igazságügyi Minisztérium honlapján teszik közzé.)

Az előző módosítás természetesen nem érinti a számviteli törvény 154/B. §-ának (1) bekezdését, illetve a cégtörvény 18. §-ának (1) bekezdését megállapító és beiktató 2007. évi CXXVI. törvény rendelkezéseit, amelyek értelmében a számviteli törvény szerinti beszámólót elektronikus úton kell a céginformációs szolgálatnak megküldeni azzal, hogy ezt az előírást azon 2008. évben induló üzleti évről készített beszámolóra kell alkalmazni, amelynek mérlegforduló-napja 2008. december 31. vagy az azt követő időpont.

MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA FŐTITKÁRI HIVATALA

XVI. Országos Könyvvizsgálói Konferencia

MINŐSÉGI KÖNYVVIZSGÁLAT FOKOZOTT FELELŐSSÉGGEL

2008. szeptember 4–5. Hotel Eger – Park, Eger

2008. szeptember 3. szerda (0. nap)

Szállás elfoglalása, regisztráció du. 15.00 órától

19.00 Borkóstolós vacsora

2008. szeptember 4. csütörtök

8.00 Regisztráció

10.00 Plenáris ülés

DR. LUKÁCS JÁNOS, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnökének nyitó beszéde

HABIS LÁSZLÓ, Eger Megyei Jogú Város polgármesterének köszöntője

SIMOR ANDRÁS, a Magyar Nemzeti Bank elnökének előadása
Dr. Bartók Nagy András életműdíj átadása

12.00 Sajtótájékoztató

12.00 Ebéd

13.30–17.00 Szekcióülések

19.30 Állófogadás

2008. szeptember 5. péntek

9.00–11.00 Szekcióülések

11.00–12.00 Pódiumviták

12.00 Ebéd

13.30–15.00 Plenáris ülés

A szekcióelnökök beszámolója

15.00 Elnöki zárszó

XVI. ORSZÁGOS KÖNYVVIZSGÁLÓI KONFERENCIA – JELENTKEZÉSI LAP

2008. szeptember 4–5. Hotel Eger -Park, Eger

MINŐSÉGI KÖNYVVIZSGÁLAT FOKOZOTT FELELŐSSÉGGEL

Jelentkezési határidő: 2008. július 15.

Cím: Magyar Könyvvizsgálói Kamara 1373, Budapest 5., Pf.:587 • Fax: 06-1-473-4510 • Tel: 06-1-473-4540 • E-mail: oktatas@mekvk.hu

(KÉRJÜK NYOMTATOTT NAGYBETŰKKEL KITÖLTENI)

Név: Résztevő Kísérő
(A kísérő személy a konferencia szakmai programjaiban nem vesz részt. Kérjük, hogy a kísérő részére külön jelentkezési lapot szíveskedjenek kitölteni.)

Kamarai tagszám: **Helyi szervezet:**

Levelezési cím: **Telefonszám:** **Fax:**

E-mail:

Számlázási név:

Számlázási cím:

Szállás (Az igényelt szolgáltatás x-szel jelölendő)

Hotel Eger - Park Hotel Flóra Hotel Korona

1 éjszakára (2008. szeptember 4.) 1 ágyas szoba

2 éjszakára (2008. szeptember 3–4.) 2 ágyas szoba megosztva:.....

Nem kérek szállást (résztevő neve)

Borkóstolós vacsora (2008. szeptember 3.)

Igénylem **8000,- Ft/fő** (az ár az áfát tartalmazza)

Nem igénylem

Állófogadás (2008. szeptember 4.)

Igénylem **9600,- Ft/fő** (az ár az áfát tartalmazza)

Nem igénylem

Résztevő részvételi díja

(A részvételi díjak tartalmazzák a szakmai programok, a konferenciáról megjelenő kiadvány, az ebéd és a kávészünetek költségeit. **A borkóstolós vacsora (2008. szeptember 3.) és az állófogadás (2008. szeptember 4.) költségeit az alábbi árak nem tartalmazzák.**)

1 éjszaka 1 ágyas szobában 54 840,- Ft/fő (az ár az áfát tartalmazza)

1 éjszaka 2 ágyas szobában 49 990,- Ft/fő (az ár az áfát tartalmazza)

2 éjszaka 1 ágyas szobában 68 680,- Ft/fő (az ár az áfát tartalmazza)

2 éjszaka 2 ágyas szobában 58 980,- Ft/fő (az ár az áfát tartalmazza)

Kísérő személy részvételi díja

(A részvételi díjak tartalmazzák az ebéd költségeit. **A borkóstolós vacsora (2008. szeptember 3.) és az állófogadás (2008. szeptember 4.) költségeit az alábbi árak nem tartalmazzák.**)

1 éjszaka 2 ágyas szobában 17 990,- Ft/fő (az ár az áfát tartalmazza)

2 éjszaka 2 ágyas szobában 26 980,- Ft/fő (az ár az áfát tartalmazza)

Részvételi díj szállás nélkül

A részvételi díjak tartalmazzák a szakmai programok, a konferenciáról megjelenő kiadvány, az ebéd és a kávészünetek költségeit, **kivéve a borkóstolós vacsorát (2008. szeptember 3.) és az állófogadást (2008. szeptember 4.).**

Részvételi díj szállás nélkül 2 nap/fő 41 000,- Ft/fő (az ár az áfát tartalmazza)

Felhívjuk a kollégák szíves figyelmét arra, hogy a Hotel Eger – Park férőhelyeinek száma korlátozott, ennek következtében az elhelyezés a szállodákban a *jelentkezés sorrendjében* történik. **Lemondási feltételek:** 2008. augusztus 15-ig történő írásos lemondás esetén a befizetett díj 50%-át térítjük vissza. Ezen időpont után érkező vagy elmulasztott lemondás esetén a befizetett díjat nem áll módunkban visszatéríteni.

Kelt:

.....

aláírás